
From April 26 to 29, 2024, Data for Progress conducted a survey of 1,238 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not

add up to 100 due to rounding.

N=1,238 unless otherwise specified.

[1]  To what extent do you feel a sense of community with others in your area, if at all?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strong sense of
community

16 18 13 18 14 20 14 18 16 17 25 15 17

Moderate sense of
community

48 50 40 52 48 47 44 50 45 53 46 49 46

Little sense of
community

28 26 37 22 29 27 34 25 29 25 24 28 23

No sense of
community

8 6 10 8 9 7 8 8 10 4 5 7 15

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[2]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Your neighbors and community

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 27 30 25 26 27 28 24 29 26 29 24 28 27

Trust somewhat 35 37 31 36 36 34 34 36 34 36 38 36 31

Trust a little 24 19 27 25 23 24 26 23 24 23 22 24 19

Don't trust at all 9 7 9 10 8 9 11 7 9 8 12 7 9

Don't know 6 6 9 3 6 5 6 6 7 4 4 5 15

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[3]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Your local government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 12 15 9 11 10 14 12 12 13 10 16 12 12

Trust somewhat 29 34 24 28 29 29 24 32 28 32 33 30 25

Trust a little 29 31 32 24 29 28 29 29 25 35 24 29 24

Don't trust at all 26 15 30 33 26 26 30 24 29 19 20 25 32

Don't know 4 4 5 4 5 3 6 3 4 4 6 4 6

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[4]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Your state government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 12 17 7 12 12 13 13 12 12 13 15 11 20

Trust somewhat 25 28 25 22 24 26 22 26 24 27 24 27 15

Trust a little 28 28 30 28 29 27 29 28 27 31 30 29 22

Don't trust at all 31 24 35 35 31 31 31 31 33 27 26 30 37

Don't know 4 3 4 3 3 4 5 3 4 3 5 3 6

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[5]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Federal government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 9 15 4 6 7 10 10 8 9 8 14 7 11

Trust somewhat 25 35 20 17 25 24 23 25 23 27 35 24 27

Trust a little 24 26 23 22 25 22 28 22 21 27 23 24 23

Don't trust at all 39 21 45 52 38 40 34 41 41 36 26 43 29

Don't know 4 2 9 3 6 3 6 4 6 2 3 2 10

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[6]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Courts

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 13 16 7 15 10 16 15 12 12 14 11 14 15

Trust somewhat 28 33 28 23 28 28 26 29 26 32 31 28 27

Trust a little 28 28 27 29 29 28 27 29 28 29 29 29 24

Don't trust at all 26 17 32 29 26 25 26 25 28 21 23 25 29

Don't know 5 6 6 4 7 3 5 6 6 5 6 5 4

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[7]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— National media and press

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 7 11 4 6 6 9 9 6 7 8 10 6 10

Trust somewhat 22 32 20 13 24 20 25 21 20 25 34 21 25

Trust a little 23 30 24 15 22 25 26 22 22 25 31 23 19

Don't trust at all 43 24 45 62 43 43 34 48 46 39 21 46 38

Don't know 4 3 7 4 5 3 6 4 5 3 4 4 8

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[8]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Utility companies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 12 12 10 14 11 13 15 11 13 11 12 12 14

Trust somewhat 27 29 23 28 27 26 28 27 27 27 28 28 27

Trust a little 27 26 30 26 27 27 26 27 27 27 26 28 15

Don't trust at all 28 27 29 27 25 30 23 30 28 27 32 25 38

Don't know 6 6 8 6 9 4 9 5 6 7 3 6 6

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[9]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Infrastructure development companies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 9 11 5 9 5 13 13 7 9 7 14 8 11

Trust somewhat 23 29 20 21 23 24 21 25 22 25 32 23 28

Trust a little 23 24 21 24 20 27 24 23 23 23 22 24 21

Don't trust at all 28 22 32 31 30 26 24 30 29 26 20 28 26

Don't know 16 14 21 15 22 10 17 16 16 18 12 17 15

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[10]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Large corporations

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 4 5 3 5 3 6 7 3 5 4 9 3 5

Trust somewhat 22 22 16 26 22 21 20 22 22 21 20 21 21

Trust a little 22 22 21 23 21 23 21 23 21 24 22 23 21

Don't trust at all 45 47 49 39 45 44 44 45 44 46 45 46 39

Don't know 7 4 11 7 9 5 7 7 8 5 4 6 14

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[11]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Local nonprofits or community organizations

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 22 29 19 16 21 23 25 20 21 23 26 23 16

Trust somewhat 34 40 29 33 37 32 31 36 33 37 42 34 38

Trust a little 25 21 30 26 24 27 27 25 26 25 18 27 19

Don't trust at all 11 5 12 17 9 14 10 12 12 10 8 11 14

Don't know 7 5 10 8 9 5 8 7 8 6 5 6 14

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[12]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Labor unions

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 14 25 8 9 14 15 18 12 15 14 19 13 20

Trust somewhat 24 29 24 18 24 23 26 22 22 26 31 24 17

Trust a little 23 23 23 23 21 25 25 22 22 25 23 22 26

Don't trust at all 25 12 28 36 22 29 17 29 27 22 12 27 26

Don't know 14 12 16 14 19 9 14 14 14 13 15 14 10

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[13]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Environmental groups

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 16 27 11 8 15 17 21 13 15 18 21 15 18

Trust somewhat 26 34 24 20 30 23 27 26 26 28 39 26 23

Trust a little 23 23 27 18 23 22 27 21 24 20 21 22 26

Don't trust at all 27 6 28 48 22 33 17 32 27 26 13 30 23

Don't know 8 9 9 6 10 5 8 7 8 7 5 6 10

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[14]  To what extent do you trust the following to represent your interests, if at all?

— Faith-based groups

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Trust a great deal 18 15 15 24 16 20 19 17 20 15 18 18 19

Trust somewhat 25 23 22 31 26 24 21 27 27 23 37 25 22

Trust a little 22 18 25 22 20 23 22 21 20 23 17 23 17

Don't trust at all 25 33 26 16 24 27 28 24 22 30 19 26 24

Don't know 10 11 13 6 14 6 9 10 11 9 9 8 18

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[15]  Do you think your local government should do more, do less, or that it already does enough to incorporate citizens'

opinions on projects in your area?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Local government should do
more to incorporate citizens'
opinions

69 73 66 68 73 65 65 71 69 69 78 69 71

Local government does enough
to incorporate citizens' opinions

22 20 24 23 19 26 23 22 22 23 16 23 18

Local government should do
less to incorporate citizens'
opinions

4 3 4 5 4 4 7 2 4 5 3 4 8

Don't know 5 4 7 4 4 6 5 5 6 3 3 4 2

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[16]  Imagine a new infrastructure development project, such as renewable energy and public transportation, will be

developed in your community. 

Which of the following do you think should provide funding for the project? Select all that apply.

— Your neighbors and community

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 14 15 16 12 14 15 17 13 15 13 16 13 22

No 86 85 84 88 86 85 83 87 85 87 84 87 78

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[17]  Imagine a new infrastructure development project, such as renewable energy and public transportation, will be

developed in your community. 

Which of the following do you think should provide funding for the project? Select all that apply.

— Your local government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 42 41 47 40 44 41 41 43 41 44 40 41 49

No 58 59 53 60 56 59 59 57 59 56 60 59 51

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[18]  Imagine a new infrastructure development project, such as renewable energy and public transportation, will be

developed in your community. 

Which of the following do you think should provide funding for the project? Select all that apply.

— Your state government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 52 57 52 46 54 49 47 54 49 56 50 52 53

No 48 43 48 54 46 51 53 46 51 44 50 48 47

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[19]  Imagine a new infrastructure development project, such as renewable energy and public transportation, will be

developed in your community. 

Which of the following do you think should provide funding for the project? Select all that apply.

— Federal government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 44 50 46 34 42 45 41 45 42 47 52 44 40

No 56 50 54 66 58 55 59 55 58 53 48 56 60

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[20]  Imagine a new infrastructure development project, such as renewable energy and public transportation, will be

developed in your community. 

Which of the following do you think should provide funding for the project? Select all that apply.

— Utility companies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 32 33 39 24 31 32 23 36 30 36 25 34 37

No 68 67 61 76 69 68 77 64 70 64 75 66 63

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[21]  Imagine a new infrastructure development project, such as renewable energy and public transportation, will be

developed in your community. 

Which of the following do you think should provide funding for the project? Select all that apply.

— Infrastructure development companies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 33 32 39 31 35 32 24 38 32 37 28 35 28

No 67 68 61 69 65 68 76 62 68 63 72 65 72

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[22]  Imagine a new infrastructure development project, such as renewable energy and public transportation, will be

developed in your community. 

Which of the following do you think should provide funding for the project? Select all that apply.

— None of the above

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 4 4 4 6 3 6 4 5 5 4 3 4 3

No 96 96 96 94 97 94 96 95 95 96 97 96 97

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[23]  Recently passed federal legislation will give communities across the country funding for new infrastructure

development projects, such as renewable energy and public transportation. 

Would you approve or disapprove of a new clean energy or infrastructure project being developed in your community?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 38 58 32 23 38 39 44 36 35 45 53 36 46

Somewhat approve 40 34 46 41 41 38 41 40 42 37 37 42 33

Somewhat
disapprove

11 4 11 18 11 11 8 12 12 8 4 11 12

Strongly disapprove 7 2 7 11 4 9 4 8 6 8 3 7 6

Don't know 4 2 5 6 5 3 3 5 6 2 4 5 3

APPROVE (TOTAL) 78 92 78 64 79 77 85 76 77 82 90 78 79

DISAPPROVE
(TOTAL)

18 6 18 29 15 20 12 20 18 16 7 18 18

APPROVE (NET) +60 +86 +60 +35 +64 +57 +73 +56 +59 +66 +83 +60 +61

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[24]  Recently passed federal legislation will give communities across the country funding for new infrastructure

development projects, such as renewable energy and public transportation. 

Some groups are proposing that these projects be publicly owned, meaning community members living nearby would

have a say in decisions related to the project through elected boards or direct voting power. This would allow residents in

the area to negotiate their interests with the project developer, like ensuring local hiring for the project and deciding how

to use any profits generated to benefit the community. 

Would you approve or disapprove of a new clean energy or infrastructure project being developed in your community if

the project is publicly owned?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 30 37 32 21 30 30 32 29 29 31 38 28 36

Somewhat approve 46 49 43 44 46 45 48 44 46 45 47 47 33

Somewhat
disapprove

9 4 11 13 9 9 6 10 10 8 4 9 11

Strongly disapprove 9 5 6 15 7 11 8 9 8 10 7 9 8

Don't know 7 6 8 7 8 5 5 7 7 6 4 6 12

APPROVE (TOTAL) 76 86 75 65 76 75 80 73 75 76 85 75 69

DISAPPROVE
(TOTAL)

18 9 17 28 16 20 14 19 18 18 11 18 19

APPROVE (NET) +58 +77 +58 +37 +60 +55 +66 +54 +57 +58 +74 +57 +50

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[25]  When thinking about new infrastructure development projects in your community, such as renewable energy and

public transportation, which of the following statements comes closest to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Projects should be mostly publicly
owned going forward. My
community should have a
meaningful say in projects
occurring in our area and be able
to benefit from them, rather than
big companies.

69 77 68 60 70 67 70 68 68 70 79 69 60

Projects should stay mostly
privately owned going forward.
Private developers have the
expertise to get these projects
done more efficiently, so they
deserve the profits of it.

22 14 23 30 20 25 23 22 21 25 12 21 32

Don't know 9 9 9 10 10 9 7 10 11 5 9 9 8

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[26]  Some groups are proposing that new clean energy and infrastructure development projects, such as renewable

energy and public transportation, be publicly owned, meaning community members living nearby would have a say in

decisions related to the project through elected boards or direct voting power. This would allow residents in the area to

negotiate their interests with the project developer, like ensuring local hiring for the project and deciding how to use any

profits generated to benefit the community. 

Which of these best describes how you think ownership and profits of new infrastructure development projects should be

distributed between communities and project developers, even if none are exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Developers should have full
ownership and profits of a project

7 4 6 12 6 9 9 7 7 8 5 7 7

Developers should have full
ownership of a project, but
communities should receive some
profits from a project

17 16 19 15 16 17 23 13 18 14 19 15 18

Developers and communities
should share ownership and
profits of a project equally

40 48 36 36 39 41 40 40 37 46 45 40 41

Communities should have full
ownership and receive all profits
of a project once a developer has
been paid for building the project

26 25 28 24 28 24 22 28 25 28 22 28 20

Don't know 10 7 11 12 12 8 6 12 13 4 9 9 15

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[27]  Of the following, what do you think should be the top priority for new infrastructure development projects proposed

near where you live?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Providing benefits to the
community, such as using profits
for youth programming, parks, or
affordable housing

23 27 22 20 25 21 32 19 23 23 32 21 30

Creating new, good-paying jobs in
the community

24 26 18 26 24 23 28 22 26 19 36 21 26

Minimizing impacts to the
environment and human health

16 19 21 11 17 15 16 16 15 19 8 17 17

Upgrading old or deteriorating
infrastructure

30 24 30 37 26 35 18 36 28 34 18 34 17

Other 1 0 2 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0

None of the above 3 2 6 3 3 4 3 3 4 3 2 2 10

Don't know 3 2 3 3 3 2 2 3 4 1 4 3 0

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[28]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Your neighbors and community

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 51 52 57 46 52 50 42 55 49 55 45 52 46

No 49 48 43 54 48 50 58 45 51 45 55 48 54

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[29]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Your local government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 44 45 42 43 46 41 34 48 40 49 44 47 27

No 56 55 58 57 54 59 66 52 60 51 56 53 73

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[30]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Your state government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 24 26 18 27 23 25 24 24 24 25 21 23 31

No 76 74 82 73 77 75 76 76 76 75 79 77 69

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[31]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Federal government

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 13 18 9 13 12 15 17 11 13 14 25 11 15

No 87 82 91 87 88 85 83 89 87 86 75 89 85

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[32]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Courts

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 5 3 7 4 5 4 9 2 4 6 5 4 7

No 95 97 93 96 95 96 91 98 96 94 95 96 93

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[33]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— National media and press

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 5 7 3 3 5 4 7 3 4 7 9 3 11

No 95 93 97 97 95 96 93 97 96 93 91 97 89

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[34]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Utility companies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 12 11 9 14 9 15 9 13 13 9 9 13 8

No 88 89 91 86 91 85 91 87 87 91 91 87 92

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[35]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Large corporations

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 6 7 4 6 5 6 10 3 6 5 7 5 6

No 94 93 96 94 95 94 90 97 94 95 93 95 94

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[36]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Local nonprofits or community organizations

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 21 24 23 15 22 20 21 21 17 27 26 21 16

No 79 76 77 85 78 80 79 79 83 73 74 79 84

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[37]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Labor unions

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 6 9 4 6 7 6 6 6 5 8 5 7 6

No 94 91 96 94 93 94 94 94 95 92 95 93 94

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[38]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Environmental groups

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 14 20 14 8 16 11 15 14 12 19 10 15 11

No 86 80 86 92 84 89 85 86 88 81 90 85 89

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[39]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— Faith-based groups

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 6 4 7 7 6 5 9 4 5 6 9 5 9

No 94 96 93 93 94 95 91 96 95 94 91 95 91

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[40]  Imagine there will be a new, publicly owned infrastructure development project, such as renewable energy or public

transportation, in your community. 

Who do you think should represent your community's interests to the project developer? Select all that apply.

— None of the above

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 6 4 7 6 6 5 6 5 7 4 7 5 10

No 94 96 93 94 94 95 94 95 93 96 93 95 90

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[41]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having a say over the site of the project

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 27 27 34 22 26 28 24 28 24 32 23 29 16

No 73 73 66 78 74 72 76 72 76 68 77 71 84

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[42]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having a say over the size and scope of the project

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 29 30 31 28 30 28 24 32 25 37 27 30 27

No 71 70 69 72 70 72 76 68 75 63 73 70 73

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[43]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having a say over the types of benefits my community will receive from the project

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 36 40 40 28 36 36 28 40 34 40 36 37 29

No 64 60 60 72 64 64 72 60 66 60 64 63 71

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[44]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having a say over the environmental impact of the project

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 33 43 35 22 36 30 33 33 29 41 34 34 29

No 67 57 65 78 64 70 67 67 71 59 66 66 71

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[45]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having a development project that serves public interests in my community, rather than private shareholders

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 40 45 43 31 40 39 36 42 36 46 38 42 37

No 60 55 57 69 60 61 64 58 64 54 62 58 63

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[46]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having local representatives who can address any concerns about the project in my area

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 36 41 35 30 38 33 28 39 32 42 39 38 24

No 64 59 65 70 62 67 72 61 68 58 61 62 76

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[47]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having a say over the quality and quantity of jobs on the project

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 25 29 23 22 25 25 25 25 23 29 27 25 25

No 75 71 77 78 75 75 75 75 77 71 73 75 75

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[48]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having the ability to profit directly from a project in my area

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 24 27 24 21 24 24 27 23 22 27 26 24 30

No 76 73 76 79 76 76 73 77 78 73 74 76 70

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[49]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— Having the ability to elect board members to represent my interests and concerns about a project in my area, and vote

out the ones who do not

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 35 36 37 31 36 33 33 35 31 41 29 36 33

No 65 64 63 69 64 67 67 65 69 59 71 64 67

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[50]  What aspects of having a new, publicly owned clean energy and infrastructure development project in your

community would be most appealing to you? Select all that apply.

— None of the above, having a publicly owned development project would not appeal to me at all

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Yes 11 6 13 15 11 11 6 13 13 8 10 10 10

No 89 94 87 85 89 89 94 87 87 92 90 90 90

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[51]  Below are a few examples of publicly owned infrastructure. Please say whether you would support or oppose

establishing more of them in the country.

— Solar cooperatives, where community members collectively purchase solar panels, often receiving bulk purchasing rates

and shared economic benefits.

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 27 36 30 15 26 28 30 26 24 32 39 26 20

Somewhat support 41 44 36 42 42 40 45 39 41 40 40 41 49

Somewhat oppose 13 7 14 18 13 13 12 13 14 12 7 14 13

Strongly oppose 8 3 8 13 6 10 4 10 7 9 4 8 5

Don't know 11 9 13 12 14 9 9 12 14 7 10 11 12

SUPPORT (TOTAL) 68 80 66 57 68 68 75 65 65 72 79 67 69

OPPOSE (TOTAL) 21 10 22 31 19 23 16 23 21 21 11 22 18

SUPPORT (NET) +47 +70 +44 +26 +49 +45 +59 +42 +44 +51 +68 +45 +51

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[52]  Below are a few examples of publicly owned infrastructure. Please say whether you would support or oppose

establishing more of them in the country.

— Rural electric cooperatives, nonprofit electric utilities in rural communities owned by the customers, who get to elect the

governing boards

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 34 36 36 29 34 33 32 34 30 40 35 36 29

Somewhat support 40 39 39 43 39 42 39 41 41 40 36 42 35

Somewhat oppose 9 8 8 10 8 10 12 7 10 7 7 8 15

Strongly oppose 4 3 1 6 3 4 3 4 4 4 8 3 5

Don't know 13 13 16 11 16 10 13 14 16 9 15 11 16

SUPPORT (TOTAL) 74 75 75 72 73 75 71 75 71 80 71 78 64

OPPOSE (TOTAL) 13 11 9 16 11 14 15 11 14 11 15 11 20

SUPPORT (NET) +61 +64 +66 +56 +62 +61 +56 +64 +57 +69 +56 +67 +44

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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[53]  Below are a few examples of publicly owned infrastructure. Please say whether you would support or oppose

establishing more of them in the country.

— Municipally-owned infrastructure, where local governments own and operate utilities, such as electricity and internet,

rather than private companies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 19 25 18 14 17 21 21 18 17 23 30 18 18

Somewhat support 40 44 36 40 40 40 40 41 40 41 35 43 32

Somewhat oppose 18 13 21 21 19 18 21 17 21 14 20 18 20

Strongly oppose 9 6 9 14 8 11 7 11 9 11 5 10 10

Don't know 13 12 16 11 15 9 11 13 14 11 11 11 20

SUPPORT (TOTAL) 59 69 54 54 57 61 61 59 57 64 65 61 50

OPPOSE (TOTAL) 27 19 30 35 27 29 28 28 30 25 25 28 30

SUPPORT (NET) +32 +50 +24 +19 +30 +32 +33 +31 +27 +39 +40 +33 +20

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174

[54]  Below are a few examples of publicly owned infrastructure. Please say whether you would support or oppose

establishing more of them in the country.

— Tribal ownership, where Native American tribes collectively own and determine the use of profits from clean energy

projects on their lands

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 38 42 39 32 39 36 38 37 35 41 47 38 35

Somewhat support 32 32 30 32 30 33 31 32 31 33 23 32 32

Somewhat oppose 9 8 9 10 8 10 13 7 10 8 10 9 13

Strongly oppose 8 5 9 12 6 11 7 9 8 8 4 8 8

Don't know 14 14 13 14 17 10 11 15 16 9 16 13 12

SUPPORT (TOTAL) 70 74 69 64 69 69 69 69 66 74 70 70 67

OPPOSE (TOTAL) 17 13 18 22 14 21 20 16 18 16 14 17 21

SUPPORT (NET) +53 +61 +51 +42 +55 +48 +49 +53 +48 +58 +56 +53 +46

Weighted N 1,238 451 352 435 660 578 408 830 797 441 134 882 174
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